

Castuera inaugura su Salón Ovino pendiente de la lengua azul

José Luis Quintana anuncia que el Gobierno propondrá que la PAC tenga un plan específico para el sector

FRANCISCO VÁZQUEZ

CASUTERA. La edición general número 40 del Salón Ovino de Castuera abrió sus puertas ayer a profesionales y visitantes. Hay 360 cabezas de ganado, con 214 de raza merina y 146 ovinos precoces tanto en exposición como en subasta. También 58 expositores entre instituciones, comerciales y ganaderías en los 4.000 metros cuadrados dedicados a esta feria monográfica del ovino única en España.

La presencia de animales está asegurada gracias a las asociaciones de criadores de raza merina y de ovinos precoces, teniendo en cuenta la difícil situación por la que atraviesa el sector, con una alta incidencia de la lengua azul en la comunidad, especialmente en la comarca de La Serena.

Debido a la misma, los protocolos sanitarios se han reforzado en las ganaderías expositoras para disponer de ganado en el ferial.

Sobre este asunto, la consejera de Agricultura, Mercedes Morán, insistió en la importancia de vacunar el ganado. Apuntó que de los casos que tenemos este 2025, el 48% de los focos de serotipo 3 se ha dado en explotaciones no vacunadas, mientras que en el 8, el 38% se han producido en fincas que no lo han hecho.

Recordó que la Junta, «a diferencia de otras comunidades», suministra gratuitamente vacunas para todos los serotipos. «Ya hemos adquirido más de nueve millones de dosis, por un valor de siete millones de euros, y seguiremos comprándolas para darlos ese apoyo», aseveró Morán.



Inauguración de la Feria, ayer en Castuera. F. VÁZQUEZ

Asimismo, el presidente de Caja Rural de Extremadura, Urbano Caballo, anunció la puesta en marcha de una línea de financiación dotada con cinco millones de euros, para paliar los efectos causados por la lengua azul con la que podrán beneficiarse todas las explotaciones de ovino y caprino de la región.

Subastas

Durante la presente edición del salón, de nuevo se celebrará la subasta nacional de ganado selecto de la raza merina, con la finalidad de mejorar la calidad genética de las ganaderías comarcales, y está asegurada la presencia de razas de la Asociación Española de Criadores de Ovinos Precoces: Merino Precoz, Ile de France, Berrichone du Che y Fleischschaf.

Del mismo modo, se celebrarán los habituales concursos morfológicos de ganado de raza merina y ovinos precoces. Asimismo, la

feria ganadera volverá a ser escenario de la renovación de concursos.

Según avanza la institución ferial, en esta edición se seguirá apostando por la presencia de animales de alta calidad genética y se hará especial hincapié en la promoción del consumo de los productos derivados del ovino, especialmente cordero y queso.

Con el apoyo de ambos Consejos Reguladores se celebrarán concursos gastronómicos, ya tradicionales como lo son el de caldereta Caldero de Oro Corderex, y la cata concurso de Queso de la Serena.

Como novedad, se celebrará la primera edición del concurso re-

Caja Rural pondrá en marcha una línea de financiación de cinco millones para los ganaderos afectados

gional del 'mejor paquito de Extremadura', una iniciativa organizada por Coderex e Interovic con el objetivo de promocionar el consumo de cordero en forma de bocadillo. El ganador de este certamen será el encargado de representar a Extremadura en el concurso de ámbito nacional.

Como prolegómeno a la inauguración, el alcalde de Castuera, Francisco Martos, quiso recordar los inicios de este evento ganadero. El delegado del Gobierno en Extremadura, José Luis Quintana, anunció por su parte que el Ejecutivo propondrá la puesta en marcha de un programa de apoyo específico para la ganadería ovina y caprina en el marco de la PAC.

La presidenta de la Diputación de Badajoz, Raquel del Puerto, destacó la importancia de esta feria «no solo como escaparate del sector, sino también como símbolo del compromiso con el mundo rural y sus oportunidades».

Gallardo recordó que «nunca antes, desde que Extremadura tiene las transferencias en materia de Educación, se había vivido una situación semejante». Y añadió «¿En manos de quién estamos cuando más de 7.000 alumnos no tienen certeza de cómo van a poder asistir a clase?».

Sin diálogo

El líder socialista calificó de «intolerable» la actitud de la presidenta Guardiola, que «es incapaz de dialogar y alcanzar acuerdos en el marco de la concertación social, llevando un servicio público esencial a los tribunales, y lo que es peor, por la vía penal». A su juicio, «estamos ante un ataque di-

recto a la educación pública y a un derecho constitucional de miles de estudiantes».

Gallardo denunció que, en lugar de buscar soluciones negociadas, Guardiola «pretende que sea un juez quien obligue a las empresas a prestar el servicio»,

lo que ha puesto en vilo a unas 80 pequeñas empresas extremeñas del sector. «En agosto ya advertimos de que la negociación estaba siendo un desastre, con recortes de rutas (18 menos desde que gobierna Guardiola) y condiciones que ni se adaptan a las necesidades de los alumnos ni a la realidad de las empresas», recordó.



Miguel Ángel Gallardo

El Teatro Romano de Mérida acoge hoy la entrega de las Medallas de Extremadura

REDACCIÓN

BADAJOZ. El Teatro Romano de Mérida acogerá esta noche el acto institucional de entrega de Medallas de Extremadura.

En lo que será una edición especial del Día de Extremadura, ya que se celebran 40 años de su conmemoración, la presidenta de la Junta entregará una Medalla al Infoex por su actuación durante los incendios de este verano.

El profesor de la UEx e investigador Juan Manuel Sánchez recibirá otra Medalla de la profesora titular del área de Ecología de la Facultad de Ciencias María Auxiliadora Villegas; mientras que la viticultora y etnóloga Amelia Coloma hará entrega del galardón a Marcelino Díaz, uno de los padres de la elaboración de cava en la región.

Finalmente, será la presidenta de la Academia de Cine de Extremadura, Pilar Díaz, la que entregue su Medalla a la actriz Carolina Yuste, ganadora este año de su segundo Goya.

Después será el turno del discurso ciudadano, que correrá a cargo de la empresaria María Cremades, actual gerente de la empresa familiar extremeña Tapiz Verde, dedicada al césped deportivo.

Orquesta de Extremadura

También se contará con la actuación de la Orquesta de Extremadura, que celebra su 25 aniversario, y que interpretará el himno regional bajo la dirección de Roberto Forés, junto a la sección juvenil de los Coros In Crescendo de la Agrupación Coral y el coro del Conservatorio Oficial de Música Hermanos Bravo, ambos de Don Benito.

El acto culminará con un espectáculo artístico y audiovisual con el que quiere conmemorar los 600 años desde la llegada del pueblo gitano a la Península Ibérica, en el que interverán la bailaora emeritense Fuensanta Blanco, las cantaoras Celia Romero, 'La Kaita' o Salomé Pavón, acompañada esta última a la guitarra por Miguel y Juan Vargas, junto con la musicóloga Cecilia Zango.

Estaba previsto que el acto fuera conducido por los periodistas Raquel Sánchez Silva e Irene Rangel, pero este sábado la Junta ha comunicado que la primera no podrá hacerlo «al encontrarse afectada por una infección vírica, y tras seguir las recomendaciones médicas que le impiden asistir».

«7.000 alumnos no saben si podrán empezar el curso»

El secretario general del PSOE, Miguel Ángel Gallardo, denuncia esta «situación inaudita» y critica la «intolerable» actitud de Guardiola

REDACCIÓN

BADAJOZ. El secretario regional del PSOE, Miguel Ángel Gallardo, denunció ayer la «situación inaudita» que viven miles de familias extremeñas a apenas cinco días del inicio del curso escolar, debido al caos en la gestión del transporte escolar por parte de la Junta.

En declaraciones en Castuera,

recto a la educación pública y a un derecho constitucional de miles de estudiantes».

Gallardo denunció que, en lugar de buscar soluciones negociadas, Guardiola «pretende que sea un juez quien obligue a las empresas a prestar el servicio»,

lo que ha puesto en vilo a unas 80 pequeñas empresas extremeñas del sector. «En agosto ya advertimos de que la negociación estaba siendo un desastre, con recortes de rutas (18 menos desde que gobierna Guardiola) y condiciones que ni se adaptan a las necesidades de los alumnos ni a la realidad de las empresas», recordó.